

「洛阳消防」三门峡消防共同在废墟中扒开一个「生命之口」



无论生死, 我们都要找到你

□记者 邓超/文 徐翔 张晓理/图

发生桥梁坍塌事故的义昌大桥,位于三门峡市渑池县洪阳镇义昌村境内,距我市新安县铁门镇仅7公里左右。事故发生后,我市消防、卫生等部门火速驰援,全力参与现场搜救工作。

【驰援】新安县救援队伍是最早赶到现场的队伍之一

昨日10时10分,新安县消防、卫生部门几乎同时接到指令,需立即赶往相邻的渑池县执行紧急任务。10时30分,新安县消防救援人员及120急救人员赶到事发地点,是最早

到达现场的救援队伍之一。

事故现场的惨状,让长期参与救援工作的消防队员们也吃了一惊。断桥下,塌下来的桥面成了蜘蛛网般的碎片,一辆辆二三十米长的半挂车,

扭曲变形后摞成了几米高的小山,现场情况十分复杂。

此时,大型的机械设备还没有到场。消防救援人员没有贸然行动,他们先对整个现场进行查看,确定了搜救方案。

【情感】被抬上担架时,伤员对洛阳救援人员轻声说了句“谢谢”

将近11时,新安县消防救援人员发现了第一个遇险者。这名男子双腿被卡在一辆红色货车的驾驶室里,腿部的伤口在不停流血。

消防救援人员动用液压撑顶机等工具,一点点地将已严重变形的驾驶室撑开。5分钟后,该男子被成功救出,根据其呼吸、心跳等基本生命体征来看,应无大碍。随后,该男子被送往渑池县当地医院。

汽车的残骸七零八落地堆积在一起,不少地方都是悬空的。为了不给被掩埋的遇

险者造成额外伤害,救援人员的每一步都走得很小心。

此时,周围的山头上、树林里都站满了群众,每个人都在焦急地等待。三门峡市消防支队、武警支队和义煤救援队等多支救援队伍,全力开展搜救。同时,三辆大型吊车和两台推土机抵达现场,抢险救援速度大大加快。

12时15分,来自新安县的消防救援人员,又在一辆半挂货车的驾驶室发现一名男子。该男子头部流着血,但意识仍然清楚。“救我,救我!”

男子轻轻呼唤着。

10多名救援人员齐心协力,成功救出该男子。

救援人员继续搜寻。只过了几分钟,他们又在断裂成几段的桥墩中间发现了一名遇险者。断裂后塌下来的桥墩成了乱石堆,这名遇险者就被夹在其中。

救援人员动用了液压机动泵、撑顶机等,将大块儿的压覆物顶开。消防队员李治国和战友将这名伤员抬上担架时,他看到伤员微微仰起头,轻声却清晰地说了句“谢谢”。

【信念】“只要还有一丝希望,就要搜寻下去”

13时许,洛阳市消防支队的救援人员也赶来增援。他们带来了液压剪扩器等不少设备,救援工作“如虎添翼”。

连续数小时的艰苦搜寻,让消防救援人员脸上、身上沾满了泥土和其他污物。由于一些坠毁汽车的油箱已破损,在吊车吊起汽车残骸时,需要用高压水枪不断对其进行冲刷,许多消防救援人员已全身湿透。

到场的新安县120急救车共有3辆,分别来自新安县人民医院、中医院及铁门镇中心卫生院。在救援现场,它们与来自渑池、义马等地的急救车一起,等待随时运送伤员。

随急救车来的铁门镇中心卫生院副院长刘宁伟说,由于与现场距离近,他们第一时间就赶到了这里。“人命关天,这是我们的职责!”

17时许,洛阳市消防支队的救援人员从一辆被压扁的小汽车里抬出来一个人。“受伤太重,已经快不行了。”救援人员边往急救车上抬人边说,“我们在搜寻活着的人,也在寻找逝去的人。无论他们被掩埋了多深,我们要把每个人都找出来。”

22时,洛阳市消防支队、新安县消防大队的救援人员及120急救人员仍坚守在事故现场。

此时,事故现场只剩下了两三辆汽车的残骸,车辆清理工作已基本结束。天色越来越暗、气温越来越低,参与救援的每个人心里都越发焦急。夜色中,救援人员拿着生命探测仪、牵着搜救犬,还在不停地寻找着。

洛阳市消防支队支队长王世新说:“只要还有一丝希望,我们就要继续搜寻下去!”



搜救犬上场,寻找幸存者